

經文：John 1:43-51; 1 Cor 6:12-20

Slide 1

Home page

Slide 2

有一位青少年導師，他自信能夠克勝色情片的誘惑，他聲稱為了挑戰他這份能力，於是他不斷觀看色情片，並且把這件事告訴了一班年青人，引起知情教友很大的不滿。當他的牧師知道這件事之後，就即時停止了他的事奉。

又有一位小學校長，他不單是學校的領導，也是一間教會的執事會主席（相等於我們的堂長）。他有一次分享，說他曾經以為自己擁有令他沾沾自喜的地位、權力、成就及生活，對人、對事都很意氣風發，驕傲自大。但是上帝給了他一個很大的教訓。他學校的辦學團體突然重整學校架構，他被迫提早退休；而教會對他不滿的人，也越來越多。最終，他沒有了工作，也不再被選為執事會主席；還病了一段時間。之後，他認真反省，並且悔改，改變自己。再過一段時間之後，他也敢於分享他昔日的問題及悔改的歷程。

Slide 3

這位青少年導師及校長的問題，其實類似昔日哥林多教會的信徒犯的錯誤一樣，哥林多教會的信徒以為信了耶穌，自此以後自己可以「凡事都可行」。使徒保羅就指出他們的錯誤，指出他們誤將自由與當時哥林多城的文化風氣結合，用信仰去合理化他們的道德問題，向當時流行的風俗文化妥協，於是把他們所做的事，說成為是上帝所給予及允許的。如果他們深入認識上帝，就會真正了解甚麼是在上帝裡的自由，就不會輕易隨波逐流。「認識」這個字，在聖經的意思，就是「親密關係」。當信徒與上帝有親密關係，他自然就能洞悉得到上帝的心意及工作，就不會誤將自己的意思隨便當作為上帝的意思。

哥林多教會的信徒，就是在分辨上出了問題。當他們說「凡事我都可行」，保羅就提醒他們「但不是凡事都有益處」。保羅的意思是，當人說「凡事我都可行」的時候，那個人的思想就會以為可以不理情況、後果及影響，甚麼事都可以有自由去做，覺得繼續跟隨哥林多城的放縱文化並沒有問題。但是，任意妄為的自由、放縱的自由，從來不是上帝的心意。就正如始祖亞當夏娃的自由，並不是無限制的。真正完滿而美善的自由是在上帝容許裡面的自由。

哥林多城的物質主義和縱慾主義深深影響信徒，所以他們會講出「食物是為肚腹，肚腹是為食物」，這句說話的衍生意思，就是「性是為身體，身體是為性」，他們用身體的本性及需要，合理化他們的物質主義和縱慾主義。所以保羅就用了一大段說話糾正，指出身體不單只是外在、物質的身體，身體更加是聖靈的殿，是基督肢體的一部份，怎會是只求肉體享樂及滿足個人肉體需要這麼簡單？與主聯合，有聖靈居住、同在的身體，身體就被賦予

了更重要的意義及價值，身體是為主所用，要讓身體成為榮耀上帝，見證上帝的身體。

身體所指向的，就是我們的生活言行。既然是這樣，信徒的生活言行，就應該在實踐及選擇上，追求貼近聖靈的心意，而非貼近自己的意思或者世俗社會的想法。我們若果要妥協，就是向主妥協，而不是向流行風俗、潮流觀念妥協，我們要懂得分辨。

Slide 4

上個月，有一則新聞報導，提及在 **Alberta** 一間高中，有機構以保障學生免於以不正當方式吸毒而帶來損害，而向學生派發正確吸毒的單張，引起極大迴響，學校最終收回單張。這就是一個活生生的例子，向世俗思潮妥協，美其名為學生著想，但實際上已經認同、接受學生的吸毒情況。若按照聖經的教導，就應該教導學生直接、斷然向任何毒品說「不」。

Slide 5

一個與上帝有親密關係的信徒，很多時會懂得分辨那些是上帝的意思，那些是自己的意思。就好像主的門徒拿但業，他最初不認識耶穌，就用他自己主觀的想法，以為拿撒勒這個名不經傳、細小偏僻的小鎮，怎會產生大人物！而且拿撒勒在當時代，並不是猶太人主要生活的地方，當地混雜了許多外族人，所以猶太人不會認為那個地方特別好的。拿但業的轉變，是耶穌的說話震撼了他。

Slide 6

為甚麼耶穌會說拿但業是真以色列人，心裡沒有詭詐？拿但業在無花果樹下正在做甚麼呢？原來按照猶太人的習慣，他們個人想親近上帝的時候，他們會在無花果樹下祈禱及默想聖經。無花果樹是不是特別些呢？又不是，只是當地普遍是橄欖樹或無花果樹，而在樹蔭下默想及祈禱，會比較寧靜及專注。加上，聖經常以無花果樹比喻為以色列人。耶穌說拿但業是真以色列人，心裡沒有詭詐。是因為耶穌看出了拿但業的敬虔及品格。

Slide 7

猶太人亦相信，他們的祈禱，是經由天使帶到上帝面前；上帝的訊息，也是經由天使帶給他們。所以，上帝的使者就是這樣，常常接連天上與地下，上去下來。當耶穌說：「腓力還沒有呼喚你，你在無花果樹下，我就看見你了」，拿但業即刻作出很大的反應，認信耶穌是上帝的兒子、以色列的王。因為耶穌這句說話，說出了拿但業在樹下的祈禱，已經傳達了給天上。天使把拿但業的祈禱，傳遞了給耶穌，所以耶穌知道拿但業。那站在他眼前的是誰？拿但業即時聽得明白，清楚一切，隨即跟隨了耶穌。跟著，耶穌再清楚地說：「上帝的使者在人子身上，上去下來。」

Slide 8

弟兄姊妹，洞悉聖靈，與主建立親密關係，應該是信徒首要留意及追求的。認識上帝，經驗聖靈，就能洞悉聖靈的心意及帶領，就懂得辨別甚麼是應該做，甚麼是不應該做；甚麼

是為主而作，甚麼不是為主而作。在講道結束的時候，我想與大家分享一段祈禱文，是十九世紀一位英國主教（**Brooke Foss Westcott**）的一段禱文：全能的上帝啊，你曾差遣真理的靈進入我們之中，求你引導我們進入真理，並施展大能管理我們；讓我們在言語、行為和思想上都能真誠無偽。慈恩無限的救主啊，求你用你的慈恩保守我們，好使任何恐懼和希望都不能驅使我們在言行上墮進虛假偽善之中。更求你保守我們，遠離虛謊的誘惑，並引導我們進入那屬於你的真理和自由。奉主耶穌基督的名向你祈求。阿們。